

[打印](#)

紀念陳鉅 凱賓強公園太極廣場啟用

by 記者于茂芬馬州報導
09.22.11 - 06:00 am



蒙郡凱賓強公園（Cabin John Regional Park）「陳鉅太極紀念廣場」上周六在州府及地方政府見證下正式揭幕，這是美東第一個專為太極拳而設的紀念廣場。眾多來自外地的各路拳式代表專程赴會，欣見陳鉅生前推廣太極的精神在廣場長存。

來自台灣的陳鉅在2005年聖誕節當天，因腦瘤手術併發症離世，他的學生和親友將對他的思念化作行動，他生前主持的無為拳社2007年向蒙郡公園部門提案，在凱賓強公園建一座太極廣場。這項提案獲馬州一全國首都公園暨規劃委員會支持，雙方展開四年多的合作計畫。



州議員吉奧拉（Rob Garagiola）協助在州議會提案，申請到補助金，最後得到素友會「臨門一腳」捐出5000元，方使計畫順利進行。

廣場由愛好太極拳的華裔建築設計師陳先遠義務設計，直徑約48呎的圓形平台，主要以淺磚及灰綠兩種石塊砌成陰陽圖形，四周則以刻有心靈之語的石塊裝飾，並設石凳供遊客休憩。廣場平台與公園四周環境融為一體，自成一片淨化心靈的空間。

陳鉅遺孀張瓊瓊開幕致詞時表示，凱賓強公園是陳鉅生前最愛的練拳地點，自1997年起，他每周六晨間在園內義務教拳，從未間斷。陳鉅的太極出自鄭曼青系統，但沒有門戶之見，時常號召同好一起練拳。陳鉅以謙虛之心推廣太極，抱著「任何人學太極皆會受益」的觀念，以歡喜心散播對太極的愛。

張瓊瓚感謝眾多為建蓋這座廣場捐款的人士。她說，接到的捐款絕大多數是小額捐款，有位家住賓州的太極愛好者承諾每月捐款，直到廣場竣工或他離開人世；也有人應允每月捐出5%的薪資，雖然此人六個月後失業；也有人向親朋好友勸募，凡此種種的愛心支持，皆為她四年來的艱辛募款歷程增添溫暖。

「陳鉅太極紀念廣場」的啟用，受到美國太極拳界重視。陳鉅的恩師羅邦楨係鄭曼青在台灣招收的第一位弟子，日前特地從加州打電話關心太極廣場開幕事宜，而美東地區包括吳式、陳式、楊式、孫式及武當派的太極好手也都出席開幕，展現「太極一家親」的溫馨場面。

張瓊瓊希望，「陳鉅太極紀念廣場」能扮演「太極之家」的角色，她除了承襲先夫遺志，每周六上午10時至12時定期在此教拳，未來也將從美國各地以及台海兩岸邀請太極好手前來示範或切磋、交流，讓太極更為發揚光大。

有關太極廣場詳情，可瀏覽網站www.wuweitaichi.com/founder.htm。

© worldjournal.com 2011